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PROCÈS-VERBAL 
Date : Le 12 décembre 2024 

Heure : 18 h 30  

Séance ordinaire en présentiel formule hybride  

 

En présence de  

Valérie Tremblay 
Direction 

P Jonathan Alarie 
Président  

P Kathleen Jacob 
Secrétaire  

P 

Chantal Croteau 
Enseignante NDR  

P Andréanne Hull 
Enseignante NDR  

P Marie-Ève Brière 
Enseignante NDA  

P 

Véronic Lauzon 
TES NDA  

P Véronik Mercier 
Service de garde NDR  

P Julie Gagnon 
Parent NDR  

P 

Mickaël Hardy Parent 
NDR  

P Karine Lacroix 
Parent NDR  

A Véronique Faucher 
Parent NDR  

P 

Anne Leduc-Séguin 
Substitut  

A Cindy Picard 
Substitut  

P   

 

1. Ouverture et mot de bienvenue  

1.1 Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée  

Ouverture de l’assemblée à 18 h 29.  

1.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Lecture et adoption de l’ordre du jour.  

Proposé par Jonathan Alarie, appuyé par Andréanne Hull d’adopter l’ordre du jour.  

 Résolution 2024-12-12-25  

1.3 Adoption du procès-verbal du 29 octobre 2024  

Précisions apportées par Madame Valérie Tremblay, directrice, concernant le carrefour de 
l’apprentissage de Vassan. La phase un du carrefour a été réalisée, mais plusieurs phases 
restent à venir. Donc il y aura d’autres dépenses à prévoir pour NDA, le budget restant ne sera 
pas seulement attribué à NDR.  
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Proposé par Julie Gagnon, appuyé par Chantal Croteau d’adopter le procès-verbal de la 
dernière réunion.  

 Résolution 2024-12-12-26  

2. Approuver  

2.1 Aucun point à approuver.  

3. Adopter  

3.1 Sortie pour les élèves de NDA (ski alpin) et NDR (forêt récréative)   

NDR avait le souhait de se rendre au Lac Joanès pour une activité en plein air, mais il n’y avait 
plus de disponibilité jusqu’au mois de mai. Le plan B sera donc la forêt récréative de Val-d’Or.  

Le 20 décembre, une sortie au cinéma est prévue pour l’ensemble des élèves de NDR. Les 
élèves marcheurs seront accueillis au service des dîneurs, car en raison de la sortie au 
cinéma, les élèves arriveront un peu plus tard que l’heure habituelle pour le dîner. Une 
communication papier et courriel sera envoyée aux parents afin de les aviser de la situation.  

Une sortie au Mont-Vidéo est prévue le 4 avril pour le 2e et 3e cycle de NDA. Les 4e, 5e et 6e 
années iront skier tandis que les 3e années feront de la raquette. Les membres ont besoin 
d’informations supplémentaires pour approuver la sortie. Une demande sera adressée à 
l’enseignante en éducation physique afin d’avoir les détails de la sortie (coût de l’autobus 
ainsi que les frais au Mont-Vidéo). Point à reporter à une prochaine rencontre.  

Proposé par Véronic Lauzon, appuyé par Mickaël Hardy d’adopter les demandes de sortie.  

 Résolution 2024-12-12-27  

3.2 Budget annuel de l’établissement. Art. 96.24 et 110.13 + argent de Pierre 
Lavoie   

Présentation du budget par la directrice. Un déficit de 60 000 $ est présenté. Plusieurs 
anomalies ont été détectées dans la saisie des paies. Lorsqu’un enseignant est absent pour 
cause de maladie, sans solde ou responsabilité familiale, le CSS doit assumer le coût de son 
remplacement, ce qui n’a pas été le cas dans cette situation, car l’école a assumé tous ces 
salaires. À ce jour, 20 000 $ ont été récupérés. Le déficit sera reporté à l’année prochaine.  Il 
y a également eu des paiements en double dans la paie, par exemple si un aide-classe 
effectuait du remplacement, son temps en aide-classe n’était pas toujours annulé. On 
retrouve donc un paiement en aide-classe ainsi qu’un paiement pour de la suppléance pour 
la même personne et la même période.  
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Selon les ressources financières, l’argent de Pierre Lavoie aurait été dissout dans le budget 
de l’école, comme si celui-ci aurait été absorbé par autre chose. Le solde du budget de la 
campagne de financement est de 23 418 $. Véronique Gilbert fera des vérifications.  

Après une longue discussion des membres, il est proposé de ne pas adopter le budget 
immédiatement. Le rôle des membres est de l’examiner attentivement avant de l’adopter. Les 
membres désirent des précisions venant du CSSOB en lien avec le déficit. Une demande est 
apportée afin qu’un membre des ressources financières puisse venir à la prochaine rencontre 
et répondre aux questions. Par la suite, il y aura vote pour ou contre l’adoption du budget.  

Proposé par Karine Lacroix, appuyé par Cindy Picard de reporter l’adoption du budget.  

 Résolution 2024-12-12-28  

4. Appuyer  

4.1 Aucun point à appuyer.   

5. Consultation  

5.1 Pratique de confinement barricadé   

Une pratique de confinement barricadé a eu lieu dans les deux milieux le 6 décembre. On 
note une belle évolution dans la pratique où nous sommes très bien accompagnés par les 
policiers. Pour l’instant, cet exercice est effectué durant une journée pédagogique avec le 
personnel seulement.  

Un point a été soulevé avec l’équipe école, celle-ci souhaiterait que les enfants comprennent 
ce que veut dire « confinement barricadé » et qu’ils savent quoi faire dans une telle situation, 
au même titre que la pratique de feu qui est réalisée avec les élèves.  

Cette pratique pourrait être prise en charge par la policière Caroline Lapointe, qui est déjà 
présente dans nos écoles par différentes interventions avec les élèves. L’exercice comprend 
une vidéo adaptée pour les enfants à faire visionner avant la pratique ainsi qu’une lettre pour 
les parents rédigée par la policière.  

Cet exercice permettrait de démystifier que les corps policiers ne sont pas toujours négatifs, 
qu’ils sont également présents pour assurer notre sécurité.   

5.2 Accès cour d’école NDA / partenaire de la ville  

Une rencontre a eu lieu avec différents membres du personnel de l’école ainsi que Véronique 
Gilbert. Il n’y a pas de règles claires concernant l’accès aux citoyens à la cour d’école, ce qui 
apporte plusieurs questionnements. Suite au confinement barricadé, des questions ont été 
soulevées avec la policière et selon elle, aucun individu ne devrait être toléré sur la cour  
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d’école durant les heures de classe autre que les élèves et le personnel scolaire car nous 
devons être un milieu sain et sécuritaire.  Luc Thiboutot devait s’entretenir avec la Ville de Val-
d’Or, mais suite au confinement barricadé, le tout est sur pause.  

5.3 Suivi du projet éducatif Art. 74 et 109 

 Point reporté.  

5.4 Les besoins de l’établissement en biens et services (prévisions de l’an 
prochain) Art. 96.22 et 110.13 

 La tournée des « immo » a été annulée donc ce point sera reporté à une prochaine rencontre.  

6. Vécu école  

6.1 Mot du représentant au comité de parents 

Deux rencontres ont eu lieu depuis le dernier conseil d’établissement. Un sondage venant de 
l’Université Laval a été partagé au niveau du comité de parents concernant la communication 
entre l’école, l’enseignant et le parent. Le CSS procédera à ce sondage au printemps, mais 
celui-ci reflètera davantage notre réalité.  

Une discussion a eu lieu en lien avec les statistiques de l’abonnement au Parcours Parents. 
Le CSS désire promouvoir ce service afin d’obtenir davantage de participation. (Parenthèse 
de la direction : nos deux milieux bénéficient de la plateforme Moozoom qui est utilisée 
chaque semaine dans les classes. Nous bombardons les parents avec les capsules Moozoom 
ainsi qu’avec le Parcours Parents. Nous devrons faire des choix.)  

Les ébauches du calendrier 25-26 ont été présentées. Suite au vote des enseignants, le choix 
sera fait et la version retenue sera présentée au CA et aux directions d’école.  

Diffusion d’une présentation sur le PEVR, qui explique les enjeux afin de mobiliser la réussite 
dans le CSS.  

6.2 Mot de la technicienne en service de garde  

Lors d’une visite à NDR, le service des ressources matérielles a constaté plusieurs 
désuétudes dans les locaux, le matériel, l’ameublement et les réchauds. Les priorités sont 
l’installation de tapis dans les couloirs ainsi que le changement des chaises brisées.  

Les « midis spéciaux » ont été mis en place et font le plaisir de tous. Par contre, ils 
occasionnent beaucoup plus de gestion que prévu. Mme Véronik est en période de rodage et 
à la recherche de méthodes de travail efficace afin de diminuer la lourdeur de cette tâche.  

 

 



ÉCOLE INTÉGRÉE D’OR-ET-DE-CHAMPS  
ÉDIFICES ASSOMPTION ET ROSAIRE  
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT   

 

 

 

Une éducatrice a quitté le SDG afin de combler le remplacement de la secrétaire de NDR 
durant son congé de maternité. Bonne nouvelle, une nouvelle éducatrice a rapidement été 
engagée.  

6.3 Mot de la direction  

La direction subit plusieurs départs d’employés ainsi qu’un budget déficitaire. Elle est fière de 
son équipe qui demeure souriante et mentionne qu’heureusement nous avons un beau 
« NOUS ».  

Elle mentionne la fin de la première séquence du projet CAR qui a été souligné avec 
l’organisation d’un petit goûter chips et moût de pommes avec le personnel enseignant. Des 
remerciements ont été envoyés aux élèves à l’intercom par la direction qui leur a annoncé 
qu’ils avaient une période libre pour finir leur journée.  

6.4 Mot des enseignantes  

NDR  

L’artiste Martin L’anglais a présenté un atelier de danse traditionnelle aux élèves. Beau 
moment, car la musique tisse des liens.  

Visite des maternelles et des 6e années au Jardin des Patrimoines.  

Lecture en famille toujours très populaire à chaque année.  

Poursuite du calendrier de l’avent pour le reste de la semaine.  

Un petit spectacle entre les élèves est à venir la semaine prochaine.  

NDA  

Visite au musée minéralogique de Malartic avec toute l’école.  

Les groupes de Mme Kathy et Mme Marie-Ève ont travaillé très fort pour l’ouverture officielle 
de la bibliothèque, grâce à la formation de l’escouade bibliothèque.  

Plusieurs activités avec le calendrier de l’avent (récréations prolongées, période de jeux 
libres, chocolat chaud, chasse à la canne de bonbon, échange d’enseignants dans les 
classes, etc.)  

Déjeuner avec les parents lors de la dernière journée d’école et film en après-midi.  

 

 

 



ÉCOLE INTÉGRÉE D’OR-ET-DE-CHAMPS  
ÉDIFICES ASSOMPTION ET ROSAIRE  
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT   

 

 

 

7. Varia  

7.1 Stationnement  

Sujet délicat qui revient année après année. Plusieurs demandes ont été envoyées sans de 
résultat concret. Nous gardons en tête le souci de la sécurité des enfants, pas seulement le 
stationnement, mais le danger présent pour les élèves marcheurs. Point positif constaté, les 
traverses pour piétons sont plus dégagées que les dernières années. Les buttes de neige très 
hautes demeurent une problématique majeure. Ce sujet a été abordé lors du CA et toutes les 
écoles sont concernées par ce problème.  

7.2 Souliers école   

Les membres n’ont pas de solution à apporter, point à réfléchir pour la réunion de janvier.  

7.3 Congé maternité enseignante anglais   

Les membres se questionnent, car l’affichage du remplacement de l’enseignante en anglais 
a été publié ce matin. Pourquoi effectuer l’affichage si tard quand nous savons depuis le 
début de l’année scolaire qu’elle est enceinte et quittera à Noël ? La directrice n’a aucun 
contrôle sur les affichages de poste, ce sont les ressources humaines qui gèrent le tout.  

8. Levée de l’assemblée  

 Levée de l’assemblée à 20 h 58.  

  

 Proposé par Julie Gagnon, appuyé par Véronique Faucher.   

 Résolu à l’unanimité la levée de l’assemblée  

 Résolution 2024-12-12-29  

 

Président : __________________________________ 

 

Directrice : _____________________________ 


